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Datum: 2024-02-12 
Diarienummer: Dnr 

MOTION 
Kommunfullmäktige  

    

Öppna upp Huddinges idrottshallar under helgkvällarna   

Samhället står inför betydande utmaningar när det gäller trygghet, och under 
det senaste året har vi bevittnat en lång rad oroande händelser som skjutningar 
och sprängningar. Vi befinner oss i en värderingskris. Barn mördar barn. För 
att möta dessa utmaningar måste kommunen och det övriga samhället agera 
både förebyggande och reaktivt. På alla politiska nivåer krävs insatser för att ge 
unga rätt förutsättningar, skapa framtidshopp och erbjuda meningsfulla och 
hälsosamma aktiviteter som stödjer dem att välja rätt väg. Vi behöver skapa 
miljöer där unga lättare kan göra meningsfulla och positiva val, vilket inte bara 
inkluderar trygghet utan också en aktiv livsstil.  

Idrottshallarna i Huddinge kan utgöra en viktig resurs för att skapa 
meningsfulla mötesplatser för ungdomarna i kommen. Idag används de 
generellt sett flitigt, men står oftast oanvända under fredag- och 
lördagkvällarna. Varför inte öppna upp dem för spontanidrott och aktiviteter? 

För att möta behoven hos ungdomar och främja en positiv gemenskap och en 
hälsosam livsstil föreslår vi därför att kommunens idrottshallar öppnas upp 
under helgkvällar, naturligtvis under ledning och överinseende av ansvarsfulla 
vuxna. Genom samarbete med lokala ungdomsorganisationer och föreningar 
kan vi också inkludera deras perspektiv och engagemang i planeringen och 
genomförandet av helgaktiviteterna, vilket kan leda till relevanta och 
engagerande evenemang som i sin tur lockar fler unga. 

Det är rimligt att initialt genomföra ett försök i ett mindre antal idrottshallar, 
gärna med fokus på mer socialt utsatta områden i kommunen, men på sikt ser 
vi en potential att etablera denna typ av helgverksamhet i alla delar av 
kommunen. 

Genom att genomföra denna satsning kan vi bidra till att bryta mönster, skapa 
en tryggare miljö i kommunen och främja en aktiv och meningsfull livsstil för 
ungdomar i Huddinge.  

Med detta som bakgrund föreslår vi att  

- Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att i samarbete med 
idrottsföreningar och andra relevanta aktörer i civilsamhället 
genomföra ett försök med öppna idrottshallar under fredags- och 
lördagskvällar. 
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